
Patina kolem díry 
( Zdeněk Potměšil) 

Svět nekončí v jediném bodě 
jenom se přelévá po zakřivených hranách prostoru 

a svítí jako vánoční stromeček 
byť by to všechno mělo jednou skončit 

pro nový počátek a nové tříštění dimenzí o entropii 

Šel jsem dnes chladným Petřínem 
dolů na Újezd listopadovým parkem 

s hvězdami nad hlavou 
jako by ty stromy byla jen plíseň na okoralé planetě 

jako by život na Zemi byl něčím fantastickým 

A jsou lidé kteří jako malé děti 
staví si z kostek svoje, hrady 

lámou dimenze a zmenšují nekonečno 
až jim to všechno jako kalná voda uteče někam do kanálu 

porostlém krásnou lesklou patinou. 

NĚKOLIK VET 
Vzal jsem si tento malý sloupeček ze dvou dů­

vodů. Jednak zbylo trochu místa, jednak bych vás 

rád upozornil na něco, čeho si jistě všimnete hned, 
jakmile zalistujete tímto číslem Astropisu. 

Ano, pokud jste zalistovali, již vidíte, že v Astro­
pisu tentokrát cestujeme. Je to dáno jednak jedním 
úkazem, který nebylo možné pozorovat v celé své 
nádheře z naší republiky, jednak letním obdobím 
prázdnin (dovolených), kdy je cestování jaksi přiro­
zené. Proto se v tomto čísle podíváte na africký 
kontinent do Maroka, na pařížskou hvězdárnu a na 
jihočeskou Šumavu, za jednou zajímavou hvěz­
dárnou a do západních Čech za jednou zajímavou 
akcí. Původně jste si měli přečíst i reportáž z USA, 
kde se jeden z našich redaktorů podíval do Goddar-
dova centra'kosmických letů, ale jeho článek se při 
uzávěrce do čísla nevešel, takže se na něj můžete 
těšit nejspíš příště. Snad jste i vy využili léta k 
načerpání sil do druhé poloviny roku, vybrání dovo­
lené, pozorování dopadu komety na Jupiter či 
Perseid. Pokud se s námi chcete podělit o astro­
nomické zážitky z vašich cest nebo vaše pozorování, 
můžete nám je poslat (pokud se objeví do 10.11. 
mohou být otištěny v čísle 4/94). 

Na konec bych vás chtěl upozornit na báseň 
Zdeňka Potměšila na straně 2. A posuďte sami, jestli 
v ní není něco kouzelného. 

S přáním všeho nejlepšího 

Radek Mašata, šéfredaktor 
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